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1) Le rosette di Flexner - Wintersteiner sono caratteristiche di:
 A) Melanoma della coroide
 B) Carcinoma squamocellulare
 C) Retinoblastoma
 D) Carcinoma mucoepidermoidale
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

2) Secondo la Legge 138/2001 si definiscono ipovedenti gravi coloro che hanno:
 A) Residuo visivo  non superiore a 2/10 o residuo perimetrico  binoculare inferiore al 50%
 B) Residuo visivo non superiore a 1/20  o residuo perimentrico  binoculare inferiore al 10%
 C) Residuo visivo non superiore  a 3/10 o residuo perimetrico binoculare inferiore al 60%
 D) Residuo visivo non superiore a 1/10 o residuo perimetrico binoculare inferiore al 30%
 E) Residuo visivo non superiore a 1/50 o residuo perimetrico binoculare inferiore 40%

3) La tilosi consiste in:
 A) Assenza delle ciglia che compare dopo la nascita
 B) Decolorazione congenita delle ciglia
 C) Decolorazione delle ciglia che compare dopo la nascita
 D) Assenza congenita delle ciglia
 E) Impianto abnorme delle ciglia

4) L´astigmatismo totale dell´occhio è dovuto a:
 A) Difetto di curvatura del cristallino
 B) Difetto di curvatura della cornea e del cristallino
 C) Aumento dell´indice di refrazione della cornea
 D) Aumento dell´indice di refrazione del cristallino
 E) Difetto della curvatura della cornea

5) L´ipermetropia è massima:
 A) Nell´adolescenza
 B) Nella seconda infanzia
 C) Nella maturità
 D) Nella prima infanzia
 E) Indipendentemente dall´età

6) La frattura traumatica del pavimento orbitario comporta:
 A) Enoftalmo, diplopia nello sguardo in basso e ptosi
 B) Diplopia nello sguardo in basso
 C) Diplopia
 D) Ptosi
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 E) nessuna delle altre risposte è corretta

7) Nei portatori di lenti corneali la principale causa di edema corneale è:
 A) L´anossia
 B) L´iperglicemia
 C) L´ipoglicemia
 D) Lo sforzo accomodativo
 E) L´ipercorrezione

8) Formazione della immagine retinica:
 A) Reale, rimpicciolita e diritta
 B) Virtuale, rimpicciolita e diritta
 C) Reale, ingrandita e diritta
 D) Reale, rimpicciolita e rovesciata
 E) Reale, ingrandita e rovesciata

9) Il senso stereoscopico è:
 A) La percezione prospettica del colore
 B) La percezione in prospettiva delle immagini visive
 C) Un sesto senso
 D) Un fatto tattile
 E) Concernente il colore

10) II punto di passaggio tra retina visiva e retina cieca è definito «ora serrata»; a questo livello la retina:
 A) Subisce un assottigliamento e aderisce all´epitelio pigmentato
 B) Mantiene invariato il suo spessore
 C) Aderisce all´epitelio pigmentato
 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) Aumenta di spessore

11) Nei casi iniziali di glaucoma cronico semplice come prova da carico viene utilizzata:
 A) farmaci adrenergici
 B) alcool
 C) derivati della marijuana
 D) acqua
 E) farmaci osmotici

12) Un fascio di raggi luminosi che convergono su un punto ha, alla distanza di 1 mt dal fuoco, una vergenza
positiva di:
 A) + 1 diottria
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 B) + 0,1 diottria
 C) + 10 diottrie
 D) + 5 diottrie
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

13) Lo sviluppo maculare è completo:
 A) Al sesto mese dopo la nascita
 B) Alla nascita
 C) Al terzo mese di vita embrionaria
 D) A due settimane di vita
 E) A tre settimane e mezzo

14) II secondo punto nodale dell´occhio:
 A) È il punto di incrocio dei raggi dopo la rifrazione attraverso i mezzi diottrici
 B) È sito in vicinanza del polo posteriore del cristallino
 C) È il centro di rotazione dell´occhio
 D) E´ la somma delle prime due
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

15) La cataratta nelle fasi non completamente evoluta può determinare:
 A) Diplopia monoculare
 B) Poliopia
 C) nessuna delle altre risposte è corretta
 D) Diplopia binoculare
 E) Le prime due

16) La visione binoculare è normo sviluppata quando:
 A) II parallelismo oculare
 B) La corrispondenza biretinica normale
 C) La stereopsi
 D) Le prime tre
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

17) A livello retinico i coni sono localizzati prevalentemente:
 A) All´estrema periferia
 B) Sul settore retinico nasale
 C) Su tutto l´ambito retinico, macula esclusa
 D) A livello maculare
 E) Nello strato delle fibre ottiche
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18) L´agonista controlaterale del muscolo retto superiore destro è:
 A) Il piccolo obliquo sinistro
 B) Il retto inferiore sinistro
 C) Il grande obliquo sinistro
 D) Il retto superiore sinistro
 E) L´elevatore palpebrale

19) Tra le seguenti caratteristiche di cataratta una NON è corretta. Indicare quale:
 A) cataratta nucleare
 B) cataratta pigmentata
 C) cataratta corticale
 D) cataratta morgagnana
 E) cataratta intumescente

20) Il simblefaron è una patologia congiuntivale e può essere dovuta:
 A) A causticazioni corneo - congiuntivali
 B) A malattie mucosinechianti
 C) A congiuntiviti allergiche
 D) Alla prima e o alla seconda insieme
 E) A congiuntiviti batteriche

21) L´elettroretinogramma è estinto:
 A) Nella sub-atrofia ottica
 B) Nella degenerazione tapeto - retinica
 C) Nelle degenerazioni maculari
 D) Nelle emianopsie
 E) In foro maculare

22) Il torcicollo oculare interferisce sullo sviluppo scheletrico:
 A) della faccia
 B) del cranio
 C) degli arti superiori
 D) del rachide
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

23) Nella cheratite erpetica è presente più frequentemente:
 A) Iperestesia corneale
 B) Ipoestesia corneale
 C) Normoestesia corneale
 D) Ipoestesia congiuntivale
 E) Iperestesia corneo congiuntivale
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24) La visione di cerchi colorati intorno alle luci può essere sintomo:
 A) Di glaucoma
 B) Di neurite ottica
 C) Di cataratta
 D) Di anello di Kayser - Fleischer
 E) Di strabismo

25) Lo scotoma centrale relativo per il verde:
 A) È indice di lesione delle radiazioni ottiche
 B) È indice di lesione del fascio centrale del nervo ottico
 C) È indice di cataratta corticale
 D) È la prima e la terza
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

26) II quadro oftalmologico della neurite ottica retrobulbare è caratterizzato:
 A) Dall´edema papillare
 B) Da stasi venosa
 C) Dall´assenza di alterazioni
 D) Dalla presenza di emorragia
 E) Dalla presenza in sede retinica di essudati

27) Quale tra queste non è una caratteristica del Nistagmo latente-manifesto?
 A) La direzione è indipendente dall´occhio fissante
 B) A scosse
 C) Quasi sempre si associa a strabismo
 D) Aumenta con l´occlusione monolaterale
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

28) Una diottria prismatica è quella di un prisma che fa deviare il raggio incidente di:
 A) 0,1 cm alla distanza di 1 m
 B) 10 cm alla distanza di 1 m
 C) 1 cm alla distanza di 1 m
 D) 1 cm alla distanza di 10 m
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

29) Nel glaucoma il deficit del campo visivo generalmente ha inizio:
 A) Nel settore temporale superiore
 B) Nel settore nasale inferiore
 C) Nel settore nasale superiore
 D) Nel settore temporale inferiore
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 E) nessuna delle altre risposte è corretta

30) L´effetto prismatico di lenti sferiche è dovuto a:
 A) differenza dell´indice di refrazione
 B) decentramento della lente
 C) differente velocità della luce tra l´aria e la lente
 D) La prima e la terza
 E) nessuna delle altre risposte è corretta
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